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Selbsttests in der Grundschule Linz
Liebe Eltern und Sorgeberechtigte,  
das sollten Sie zu der Durchführung der Selbsttests bei uns wissen:
· Die Klassenleitungen besprechen Grundlagen, Abläufe und Sinn der Tests sowie den Umgang mit Testergebnissen vorher mit den Kindern, um Befürchtungen und Ängste zu nehmen. 
· Es kommen die Selbsttests von Aesku und Aesku Junior zum Einsatz. Ein Anleitungsvideo und alle grundlegenden Informationen dazu finden Sie auf der Seite des Ministeriums: Selbsttests an Schulen rlp.de
· Die Tests finden zu Beginn des Tages nach dem aktuell gültigen Testkonzept des Landes Rheinland-Pfalz im Klassenraum statt.
· Die Durchführung der Tests liegt in der alleinigen Verantwortung der Kinder. Die Lehrkraft leitet mit Abstand an, greift aber nicht ein (einzige Ausnahme: Notfälle).

· Das Ablesen des Ergebnisses erfolgt anonym durch die Lehrkraft.
· Wenn sich alle an die Hygieneregeln halten, dann geht nach aktuellen medizinischen Erkenntnissen von den Selbsttests keine erhöhte virologische Gefahr aus.

Was passiert nach dem Test?

Alle Ergebnisse sind negativ:

· Der Unterricht läuft unverändert weiter. Beim Auftreten von Erkältungssymptomen darf ein Kind trotz eines negativen Selbsttests nicht weiter am Unterricht teilnehmen und muss abgeholt werden.

Ein Ergebnis ist positiv:

· Das Kind wird behutsam über das Ergebnis informiert und von der Gruppe isoliert. Während es auf seine Eltern wartet, wird es durch uns begleitet. 
· Die Eltern des betroffenen Kindes erhalten einen Anruf, dass sie ihr Kind abholen müssen. Die Schule informiert das Gesundheitsamt und das Testzentrum in Linz.
· Die Eltern begeben sich mit dem Kind unmittelbar ins Testzentrum in der Sporthalle Am Miesgesweg und lassen dort einen PoC-Schnelltest bei dem Kind 

durchführen. Auch den Eltern wird man einen Test anbieten.
Ergebnis PoC-Test negativ



Ergebnis PoC-Test positiv
Das Kind kann zurück in die Schule 

Die Schule wird umgehend durch 

kommen, wenn es symptomfrei ist und 

die Eltern informiert.

den negativen Bescheid vorlegt. 


Das Gesundheitsamt wird durch das 








Testzentrum informiert.

Alle weiteren Anweisungen erhalten die Eltern und die Schule vom Gesundheitsamt.

Bei einem positiven Testergebnis zu 

Hause ist von den Eltern dieselbe Kette 

in Gang zu setzen.
Wie Sie sehen, bedeutet ein positives Schnelltestergebnis nicht, dass die gesamte Lerngruppe sofort abgeholt werden muss oder in Quarantäne geschickt wird. Dies ist so vorgesehen, weil man grundsätzlich mit einer gewissen Anzahl von positiv falschen Testergebnissen rechnet. Das bedeutet auch, dass ein Kind, das sich positiv getestet hat, nicht zwangsläufig Corona hat. Bitte gehen Sie auch deshalb mit allen Informationen, die Sie von Ihrem Kind über die Testergebnisse anderer Kinder erfahren, äußerst sensibel um. 
Wir tun alles dafür, die Kinder beim Testen gut zu unterstützen. Bitte helfen Sie uns dabei, indem Sie immer wieder erklären, üben, begleiten und ermutigen. Das gibt den Kindern große Sicherheit. Herzlichen Dank!

Mit freundlichen Grüßen
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