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21.7.2021
Umsetzung der SARS-Cov-19-Testpflicht an der GS Linz
Liebe Eltern und Sorgeberechtigte, 
heute informiere ich Sie über die Umsetzung der SARS-Cov-19-Testpflicht an unserer Schule. Alle Regelungen treten vom 30.8.2021 bis 30.9.2021 
Grundsätzlich gilt an Testtagen (Montag und Mittwoch): 

1. Kein negatives Testergebnis = keine Teilnahme am Unterricht (weder am Präsenzunterricht noch an der Notbetreuung).
2. Alle vorgelegten Bescheinigungen (s.u.) dürfen nicht älter als 24 Stunden sein.

Wir eröffnen Ihnen und Ihren Kindern eine große Bandbreite an Möglichkeiten, die oben beschriebene Testpflicht zu erfüllen. An der Reihenfolge können Sie erkennen, welche Prioritäten wir dabei setzen. 

1. PoC-Schnelltests am Nachmittag in unserer Mensa oder im Schnelltestzentrum
a) Mensa (Dienstag, 15.00-17.00 Uhr, mit Anmeldung)
Ihr Kind wird professionell durch den Pflegedienst Sarah Klein, Niederbieber, kostenlos getestet und ein Erwachsener ist dabei, der sich ebenfalls testen lassen kann. Dies muss nicht zwingend ein Sorgeberechtigter sein. In diesem Fall ist ein Berechtigungsschreiben vorzulegen (Vorlage sh. Homepage). Wenn sich möglichst viele daran beteiligen, dann erreichen wir für unsere Schule die höchstmögliche Sicherheit. Außerdem passiert alles außerhalb der Unterrichtszeit, die für uns und die Kinder immer das höchste Gut ist. Wir sind von diesem Angebot sehr überzeugt und alle, die bereits daran teilgenommen haben, berichten ausschließlich Positives. Die Anmeldung nehmen Sie bitte für alle zu testenden Personen hier vor (das ist für die Personalplanung der Teststelle sehr wichtig):

http://www.pflegedienst-zeit-fuer-dich.de/Grundschule-linz
Passwort: GsLR21Co!

Bitte rechnen Sie trotz der Terminvergabe mit Wartezeiten. 

Die Einverständniserklärung für die Schnelltests finden Sie ebenfalls auf unserer Homepage. Für jede zu testende Person muss eine ausgefüllt werden, Sorgeberechtigte unterschreiben für ihre Kinder. Sie können Sie gern bereits ausgefüllt zum Testen mitbringen; das spart Ihnen auf jeden Fall viel Zeit. Die dort einzutragende ID erhalten Sie nach der Anmeldung per Email. Sie können gern auch jüngere oder ältere 
Geschwisterkinder testen lassen. Es passiert nichts Schlimmes und anschließend gibt`s Gummibärchen (.

Durch die Vorlage der Bescheinigung in der Schule wird die Testpflicht erfüllt. 
Bitte beachten Sie dabei, dass eine digitale Vorlage nicht möglich ist.

b) Auch das Schnelltestzentrum in der Sporthalle Am Miesgesweg testet jetzt Kinder unter 12 Jahren, wenn ein Sorgeberechtigter dabei ist. Durch die Vorlage der Bescheinigung an Testtagen in der Schule wird die Testpflicht erfüllt.
2. Selbsttests in der Schule 

Unser Konzept ermöglicht es uns, die Selbsttests in einem sicheren Umfeld und mit möglichst wenig Unterrichtsausfall stattfinden zu lassen. Dabei begleiten und unterstützen wir die Kinder sehr intensiv. Auch hier konnten durch die gemachten Erfahrungen bereits viele Ängste abgebaut werden. Genauere Informationen zu den Abläufen finden Sie auf unserer Homepage. Wenn Ihr Kind an Testtagen an den Selbsttests in der Schule teilnimmt, erfüllt es die Testpflicht. 
3. Selbsttests zu Hause

Es gibt Umstände, die sprechen bei dem ein oder dem anderen Kind dafür, die Selbsttests vor Unterrichtsbeginn zu Hause durchzuführen. Wenn Ihr Kind an Testtagen in der Schule die qualifizierte Selbstauskunft (sh. Homepage) vorlegt, dann erfüllt es die Testpflicht.

 Bitte beachten Sie dabei Folgendes: 

a) Jedes Kind, das uns am Testtag keine qualifizierte Selbstauskunft als Ausdruck vorlegt, nimmt am Selbsttest in der Schule teil. Es ist für uns nicht möglich, 
Bescheinigungen hinterher zu telefonieren. Auch eine digitale Vorlage ist ausgeschlossen. 
b) Bitte notieren Sie Datum UND Uhrzeit auf der qualifizierten Selbstauskunft, da diese ansonsten ungültig ist.

c) Eine qualifizierte Selbstauskunft darf nur nach durchgeführtem Selbsttest ausgefüllt werden. Ansonsten begeht man eine Ordnungswidrigkeit. 

Wer mit seinem Kind zu Hause testen möchte, muss sich dessen bewusst sein, dass er hohe Verpflichtungen eingeht. 

Sollten Sie Testkits und Ausdrucke benötigen, liegen diese dienstags in der Mensa für Sie zwischen 15.00 und 16.30 Uhr zum Mitnehmen bzw. Abholen bereit. Dazu brauchen Sie keinen Termin und können gern auch für andere Familien Tests mitnehmen.  

Natürlich können Sie während einer Woche Angebote auch kombinieren (z.B. ein Schnelltest in der Mensa oder im Schnelltestzentrum und ein Selbsttest in der Schule oder zu Hause).

Bitte trauen Sie Ihrem Kind zu, dass es das schaffen wird – wir trauen es ihm auf jeden Fall zu. Zeit und Erfahrung haben bereits maßgeblich dazu beitragen, in die neue Routine zu finden. 
Liebe Eltern und Sorgeberechtigte,

wir sind eine große Gemeinschaftseinrichtung und in diesem Sinne treffen wir stets unsere Entscheidungen, damit auch weiterhin alle mit einem guten Gefühl hierher kommen. Meistens sind sie nicht mit denen anderer Schulen vergleichbar. Seien Sie versichert: Wir tun alles, um nach den Vorgaben der Bundes- und Landesregierung, und damit am aktuellen Erkenntnisstand der Fachleute orientiert, die größtmögliche Sicherheit für alle zu bieten – bitte machen Sie mit.

Bei Fragen wenden Sie sich gerne unter freiholz@grundschule-linz.de an mich. 

Mit besten Grüßen
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M. Freiholz, Schulleiterin
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